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A kezdetek 
 

Régóta dédelgetett álmom volt külföldön tanulni, egy új kultúrát, országot és új embereket 

megismerni. Az Erasmus véleményem szerint az egyik legjobb lehetőség minden 

egyetemista számára, aki ki szeretné próbálni magát (és esetleg nyelvtudását) külföldön, 

ezért mindenkinek nagyon tudom ajánlani. 

Személy szerint én Németországba, azon belül is Stuttgartba, a Duale Hochschule Baden-

Württemberg-be adtam be a jelentkezésemet a mobilitásra. Sajnos az utazást egyszer már 

kénytelenek voltunk elhalasztani egy félévvel a vírushelyzet miatt, most már azonban nem 

akartam tovább húzni, ugyanis tervben volt még egy második mobilitás is, és már csak 

három félévem maradt az alapképzésből, az utolsó félévben pedig inkább már csak a 

szakdolgozatra szeretnék összpontosítani. Számomra kulcsfontosságú volt, hogy az első 

mobilitás mindenképp Németországban legyen, ugyanis szerettem volna a német 

nyelvtudásomból végre profitálni, azt fejleszteni, gyakorolni. Szerencsére nem is kellett 

egyedül utaznom, ugyanis egy szaktársam, barátnőm ugyanilyen ambíciókkal rendelkezett, 

ezért kéz a kézben indultunk neki mindkettőnk első Erasmus útjának. Így tehát 2021. 

november 5-én elindultam Stuttgartba és három hónapot töltöttem kint január 2022. január 

31-ig.  

 

A város 

Stuttgart lakossága kb. 600 ezer fő, első külföldre utazásnak véleményem szerint tökéletesen 

megfelel. Nem túl nagy, három hónap alatt remekül felfedezhető, megismerhető. Főbb 

látványosságok: Schlossplatz (főtér), Feuersee, Marktplatz, Stadtbibliothek, Mercedes-Benz 

Museum, Fernsehturm, Schloss Solitude.  

 

Az egyetem 

A DHBW egy olyan főiskola, ahol csak duális hallgatók tanulnak, tehát mindenkinek volt 

duális partnercége. Duális hallgatóként szuper volt egy ilyen iskolába kerülni, ugyanis 

tudtunk erről beszélni, nem volt idegen a téma senki számára. Az iskola könnyen és gyorsan 

megközelíthető, bent van a városközpontban, modern és jól felszerelt. Sajnos mi viszont 

csak rövid ideig élvezhettük a bejárást, ugyanis az egyre növekvő számok (Covid) miatt 

online oktatásra tértünk át. Mindenki segítőkész és kedves volt, a szak vezetője minden 

kérdésünkre szinte azonnal válaszolt, még vendégül is látott minket egy este vacsorára a 

családjával, ahol gulyást főztek nekünk. Három tantárgyat vettünk fel idekint, amiket 
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németül tanultunk. Azért csak hármat, mert közben az itthoni félévünket is párhuzamosan 

csináltuk, hogy ne csússzunk, így ezért kint csak a minimum kötelező kredit megszerzésére 

törekedtünk. Ezt teljesen jól fogadták kint, örültek, hogy azt a párat is németül tanultuk. 

 

A szállás 

A szállásunk kb. 5 percre volt metróval a városközponttól, csendes, nyugodt, de mégis jól 

felszerelt környéken. Volt több bolt is a közelben, éttermek, gyógyszertár, pékség, 

gyakorlatilag minden, ami fontos. Az épület egy „Studentwohnheim” volt (Neckarstraße 

172/a), tehát csak diákok laktunk benne, 4 emeleten, egy lakásban pedig 8-an. Volt három 

fürdő, három mosdó és egy konyha, ahol mind elfértünk, így összességében azt mondanám, 

hogy ez teljesen rendben volt, szinte sosem kellett egymásra várni, elég volt ennyi emberre 

minden. Takarítónő járt heti kétszer, aki kitakarította a fürdőket, a konyhát, felmosott, így 

nem okozott problémát az sem, hogy ki takarítson, mindenki elpakolt maga után, a többi 

pedig így lett megoldva. Árban is tökéletesnek mondanám: 345€/hó volt a lakbér. Az egyik 

legjobb dolog volt számomra ennyi emberrel együtt lakni, ennyi embert megismerni, mindig 

összefutni valakivel a konyhában, mindig beszélgetni valamiről. Amennyire rémisztő volt 

az elején, hogy hogyan fog ez működni, annyira volt végül teljesen pozitív élmény. 

 

A közlekedés 

A szállásunktól 3-4 villamos is elvitt minket a városközpontba (2-4-9-14), illetve a 

főiskolára. Stuttgart tömegközlekedése nagyon jól ki van alakítva, gyakorlatilag 

mindenhova el lehet érni 5-10-15 perc alatt U-Bahn-nal vagy hosszabb távokon S-Bahn-nal. 

Mi megvettük a StudyTicket-et 209€-ért, ami 6 hónapra érvényes minden 

tömegközlekedésre (metró, villamos, busz), ám egyszer sem ellenőrizték… :) 

 

Kirándulások 

A három hónap alatt próbáltunk minél több látványosságot megnézni, minél több helyre 

elutazni, felfedezni mindent, amit csak lehet. Így sikerült eljutnunk Heidelbergbe, 

Ludwigsburgba, Münchenbe, Berlinbe, Nürnbergbe és Sindelfingenbe is. Legutóbbi külön 

öröm volt számunkra, mivel lehetőségünk volt megnézni a sindelfingeni Mercedes gyárat és 

az ott gyártott modelleket, gyártási folyamatokat.  
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Közösség, társadalmi élet, az emberek 

A sztereotípiákat megtörve azt kell mondjam, hogy a német emberek szinte kivétel nélkül 

nagyon barátságosak és segítőkészek. Megvan bennük a rájuk jellemző precizitás és 

kimértség, de képesek nyitni a külföldiek felé és meg is teszik, ha látják, hogy valaki vevő 

rájuk. A lakásunk teljesen „multikulti” volt, mindenki anyanyelvi szinten beszélte a németet, 

de volt köztünk máltai, albán, osztrák, francia és amerikai állampolgár is. Ők voltak a 

legbefogadóbbak és legbarátságosabbak. Nagyon sokat segítettek a nyelv használatában, 

magyaráztak, megismételtek minden szót, amit nem értettünk és visszakérdeztek, hogy 

tudjuk-e mit jelentenek egyes szavak, kifejezések.  

 

Összefoglalás 

Összegzésként mindenkit csak bátorítani tudok, aki gondolkodik egy Erasmus mobilitáson. 

Soha vissza nem térő alkalom, ahol megismerheti az ember a világot, egy másik országot és 

nem utolsó sorban önmagát egy teljesen más távlatból. Az se riasszon el senkit, ha nem 

beszéli a nyelvet, angolul is szuper élmény, sőt nulla nyelvtudással is el lehet mutogatni 

mikor mit akarsz. És akármennyire is félelmetes első gondolkodásra, elképesztő 

élményekkel és felismerésekkel lehet hazatérni. Kötelezővé tenném mindenkinek!  
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